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Сло во А ли чи на врх ли за ли це, врх ци пе ле, врх олов-

ке, врх ко пља. Увек је реч о не ком врху. И за то је то 

пр во прв ца то сло во азбу ке ве о ма по но сно јер је вр-

хов но. Сви од ње га по чи њу да уче азбу ку, ни ко уна-

тра шке. Али и ње му не ко дао име. Ис при ча ћу вам 

при чу о то ме, ма да не твр дим да је то баш та ко би ло, 

да се баш та ко до го ди ло. За то по слу шај те при чу сло-

ва А и са ми за кљу чи те.

Јед ном дав но Ари стид пло вио Атлант ским оке а-

ном. Усред оке а на угле дао ви со ку пла ни ну и из не на-

дио се. Узео гли не ну пло чи цу (пре те чу да на шњег блок-

чи ћа) и шта пић (да на шња олов ка) и на цр тао врх те 

пла ни не. Он да по же лео да се поп не на врх, па цр те-

жу до дао јед ну преч ку. Ова ко: A.

– Аха, ка кво от кри ће! – ре као за до вољ но и не 

слу те ћи да је у тек от кри ве ној пла ни ни от крио пр во 

сло во азбу ке.
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(Све се то до га ђа ло не да ле ко од Атлан ти де, не-

ка да чу ве не зе мље у ко јој је то ли ко то га про на ђе но али 

за у век из гу бље но. На и ме, ве ру је се да је та зе мља по-

то ну ла, а за јед но са њом и мно ге тај не и про на ла сци. 

Је ди но је не ка ко оста ла ова при ча о по стан ку сло ва 

А, ма да мно ги сум ња ју у ње ну исти ни тост.)

Баш та да, да се вра ти мо Ари сти ду и ње го вом гли-

не ном блок че ту, бро ду се при шу ња ла ала ва ај ку ла 

Ага ва и вир ну ла у ње гов цр теж.

– А, по је шћу га! Ка ко је са мо сла дак! – ре кла ај-

ку ла Ага ва и то ли ко отво ри ла че љуст као да ће цео 

брод про гу та ти.

Ари сти ду би ло жао бро да па узео аван, исит нио 

гли не ну пло чи цу са на сли ка ним сло вом А и са суо је 

ала вој ај ку ли у ждре ло не би ли се бар ма ло за си ти ла.

Ај ку ла се из не на ди ла, ис пла зи ла јeзик и уз вик-

ну ла:
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– Ах, ка кав укус! Мо гу ли до би ти још ма ло?

Та ко су, ве ро ва ли или не, на ста ла и ма ла сло ва а 

баш згод на за по си па ње ре чи као але ва па при ка по 

хле бу на ма за ном ма шћу.
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Сло во Б сло ву А окре ну ло ле ђа. Као да ка же: ла ко је 

те би, те бе су већ на у чи ли. Ста ви ло ша ку на че ло и 

бро ји сло ва. Ма ло сло во б је у све му опо на ша ло ве-

ли ко, ма да ни оно ни је ус пе ло да из бро ји сва сло ва. 

То ни је по шло за ру ком ни Бо ри во ју, ба би ном ђа ку-

-пр ва ку, јер то ни су учи ли у шко ли. Али за то та Бо ри-

во је ва ба ка уме да при ча бај ке. Она при ча бај ке о 

биљ ка ма из сво је ба ште. У тој бо та нич кој ба шти жи-

ви би ље зва но ба би на раз би бри га.

БОМ БОН-ДР ВО ра ђа бом бо не пре ко це ле го ди-

не. Га ји се у јед ном од мно го број них ба ки них џе по-

ва. До вољ но је са мо да за ву чеш ру ку и на пи паш шу-

шта ви омо тач. Ако си до бар, мо жеш два-три пу та да 

за ву чеш ру ку: др во ће те увек на гра ди ти.

БАК СУЗ-КО РОВ не по же љан је уљез; ни че и та мо 

где га не оче ку јеш. Ви дљив је по не дељ ком ка да сви 

жу ре на по сао, по не кад пет ком или ви кен дом ка да се 

БА КИ НА БА ШТА
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по ро ди ца спре ма за из лет а на јед ном пљу сне ки ша. 

Ве ћи је бак суз и од цр не мач ке.

БА ЛЕ ТАН СКА ТРА ВА при па да кућ ном по зо ри шту. 

Обич но ни че по ред огле да ла. Нај не згод ни ја је ка да 

се ста ри ја се стра спре ма за из ла зак.

БИ О СКОП СКА ШУ МА: ту се при-

ка зу ју са мо др ве на ћи. Да би сте 

упо зна ли ову биљ ку, по треб но 

је да се што ви ше ше та те по 

све жем ва зду ху. Оби ла зи те 

пар ко ве, шу ме, ли ва де.

БИ БЕР ЊА ЧА: од ње-

ног се ли шћа ки ја. До бра је 

за сва ку вр сту на зе ба. Чу ва 

се у те гли на нај ви шој по ли-

ци и упо тре бља ва пре ма ба ки-

ном упут ству.



бa штa▪бa кu нa бa штa▪бa кu нa бa штa▪бa кu нa бa штa▪
12 

БА ДА ВА ЏИЈ СКО СЕ МЕ: чу ва се под ста кле ним 

зво ном. Ла ко се раз мно жа ва. Опој но је и при ма мљи-

во: ко га јед ном про ба, не мо же да се од бра ни за цео 

жи вот.

БА ГРЕМ МА СТИ ЛО је од трав ки не ви дљив ки. Ко 

про на ђе ту трав ку не сме да је зло у по тре бља ва. Сва-

ко зло де ло иза ђе на ви де ло. Бо ље је не упу шта ти се у 

та кву ра бо ту и ма ну ти се ње не мо ћи уна пред. 

БУ НИ КЕ: бу нов не, ба ја те, бр зо пле те, без о бра-

зне… Бу ја ју у школ ским учи о ни ца ма; обич но их про-

на ла зе на став ни ци из го ва ра ју ћи ону чу ве ну ре че ни-

цу: да ни си мо жда јео бу ни ке?

А ту је и не ко ег зо тич но би ље ко ме ба ба не уме 

да од ре ди вре ме цве та ња: КО РЕН ЧИЋ БАШ МЕ БРИ-

ГА; БАР СКА БЛЕ БЕ ТА ЛА; БА РА БАР ЛО ЗИ ЦА; БО БИ-

ЧА ВА БА РА БЕ РИ ЈА…

Бла го Бо ри во ју на ова ко бо га тој ба шти из ба ки-

них при ча.
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Сло во В је са свим за до вољ но сво јим по ло жа јем у 

азбуч ном ре ду.

– Тре ћа сре ћа! Тре ћа сре ћа! – ве се ло по цуп ку је 

као да же ли да по ле ти.

И за и ста, кад би смо сло во В пре цр та ли као у 

огле да лу, до би ли би смо леп ти ра. (По ку шај и ти, ни је 

те шко, ви де ћеш.) Али сло во В је са мо по ла леп ти ра и 

за то ни ку да ни је од ле те ло. По не кад се на ђе, до ду ше, 

на кри ли ма ве тре ња че, тек да се про во за. А та кве во-

жње су за и ста за бав не. Ве тар вра го лан иде пра во, па 

окре не ле во, па се вра ти, па укруг. Баш је ве се ло. 

Сло во В се окре ће на кри ли ма ве тре ња че као на ка-

квом рин ги шпи лу.

Ма ло пи са но словo в је би ло још за до вољ ни је. 

Стал но је пе ву ши ло и за то је од ње га ка сни је на стао 

ви о лин ски кључ. Без ње га би би ло те шко сви ра ти на 

ви о ли ни, ви о ли, ви о лон че лу или ка квом дру гом ин-

ВИ ТА МИН ЗА ВЕ СЕ ЉЕ
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стру мен ту. А ње га су из у ме ли ви ле ња ци, је дан ве о-

ма об да рен на род. Они се по це ли дан игра ју, пе ва ју 

и сви ра ју. Оми ље на за ба ва су им ва тро ме ти, вр те-

шке и ва ша ри. У тој ма ле ној зе мљи веч ног ве се ља 

вла да принц Ве сел ко и прин це за Ве сел ка. Иза бра ни 

су за вла да ре за то што су нај бо љи у ва ља њу од сме ха. 

Они су у све ви ле њач ке шко ле уве ли но ву ди сци пли-

ну. Ђа ци не до би ја ју оце не из при мер ног вла да ња, 

не го из нај вра го ла сти јих вра го ли ја. У тим шко ла ма 

стро го је за бра ње на ви ка, ври ска, ва ра ње у игри. На 

кра ју го ди не про гла ша ва се нај ве се ли ји уче ник. Не-

ки исто ри ча ри му зи ке сма тра ју да су Ве сел ко и Ве-

сел ка из у ме ли окрет ну игру за дво је ко ју су мно го 

ка сни је љу ди на зва ли – вал цер. До ду ше, у ви ле њач-

ким шко ла ма уче се и сло ва. Али сва ко сло во има 

свој на зив. Код њих се, на при мер, сло во В на зи ва 

ви та мин за ве се ље. (По ку шај и ти да свим сло ви ма 

азбу ке даш за ни мљи ва име на.)
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Сло во Г је од по чет ка би ло гу ра во, гру бо, без ика-

квих укра са. Гор до се над но си ло над сво ју суд би ну 

че твр тог сло ва азбу ке. Ма ло сло во г је га ца ло за ве-

ли ким. Би ло је ума ње на сли ка и при ли ка ве ли ког 

сло ва Г. Али за то ни ко дру ги ни је умео бо ље да ис-

при ча при чу о де вој чи ци Гро зда ни, гу ски Ге ор ги ни 

и де ча ку Го ра ну.

Го ран жи ви на по чет ку, а Гро зда на на кра ју 

глав не ули це у гра ду Го луп цу. Већ при пр вом су сре-

ту су се за ва ди ли. Та Гро зда на је у це лом гра ду по-

зна та по то ме што има уче ну гу ску Ге ор ги ну. Она је, 

за ми сли те, на у чи ла сло во Г и са да стал но га че. Го-

ран баш не во ли гу ске, по го то ву оне уче не, па је од-

мах по ку шао да јој иш чу па пе ро из ре па. На ста ла је 

та ква га ла ма да се ори ла це ла ули ца. Гро зда на гр ди, 

Ге ор ги на увре ђе но га че, а Го ран грак ће као га вран. 

За то га је Гро зда на про зва ла Грак та ло. А Го луп ча ни 

ГРО ЗДА НА, ГЕ ОР ГИ НА И ГО РАН


